

Недоросль

Цифиркин

Вральман

Кутейкин

Цыфиркин

он не был настоящим учителем. Подтверждение этому мы находим и в самой пьесе: Цыфиркин – отставной солдат, отслуживший двадцать лет в армии, он немного знает математику и разбирается в расчетах. На жизнь мужчина зарабатывает тем, что помогает приказным служителям проверять счета, а в свободное время учит детей. Одним из его учеников становится и сын Простаковых – Митрофан, которого он за гроши обучает арифметике. В Финале пьесы Цыфиркин отказывается брать деньги за обучение, досадуя, что за два года ему так и не удалось ничему научить ленивого и глупого юношу.

Характеристику Цыфиркину в пьесе дает Стародум, называя его добрым человеком. Отставной солдат вызывает симпатию как у героев пьесы, так и у читателей и зрителей – он честный, простой и трудолюбивый. Однако вводя Цыфиркина в систему образов комедии, Фонвизин, хотел не сколько показать образ доброго, располагающего учителя, сколько подчеркнуть кризис в российской системе образования той эпохи – когда учить молодых дворян нанимали не

Учитель арифметики (математики). Отставной сержант, отслуживший 20 лет в армии.

Теперь подрабатывает тем, что помогает неграмотным чиновникам, которые сами не умеют считать.

В свободное время он учит детей.

Цыфиркин – честный и добрый человек, но плохой учитель,

потому что сам является малограмотным.

За 2 года учебы Митрофан ничему не научился.

Цыфиркин не любит Митрофанушку за лень.

светских манер. Однако женщина не замечает очевидного вранья

Вральмана, его постоянных оговорок и неприкрытой лести, тогда как

читатель сразу раскрывает в учителе проходимца.

Вральман

На обман указывает и «говорящая» фамилия героя – «Вральман». В

«Недоросле» характеристика Вральмана и практически всех других

персонажей раскрывается через их имена – так, «Вральман» происходит

от слова «врать» и концовки «манн», присущей немецким фамилиям.

Кроме того, что фамилия указывает на лживого человека, вруна, так и еще

и раскрывает личность персонажа – «ложного немца». Даже казалось бы

имеющийся у героя немецкий акцент в конце пьесы объясняется

прирожденным дефектом речи мужчины. В финале произведения обман

раскрывается – Стародум узнает во Вральмане бывшего кучера и снова

зовет к себе на службу.

В комедии персонаж выступает единственным учителем, который не

пытается учить Митрофана, при этом получает достойное жалованье и

общается с Простаковой на равных. Вводя в сюжет Вральмана, Фонвизин

иронизирует над глупостью невежественных помещиков, которые не могут

отличить кучера от иностранного учителя. Этим автор затрагивает острые

Вральман служит учителем французского

языка и других наук. На самом деле

Вральман – бывший кучер Стародума.

Вральман – плохой, хитрый и ленивый

человек. Вральман зарабатывает хорошие

деньги и ничему не учит Митрофана. Он

льстит Простаковым и за это получает все

блага.

Кутейкина в «Недоросле» – это резкая сатира Фонвизина на необразованных попов

(ведь до этого мужчина учился именно на священнослужителя). Речь персонажа

насыщена церковнославянскими оборотами, но они, переплетаясь с просторечными

выражениями, выглядят не уместно и лишены первоначальной высокой стилистики.

Кутейкин

Фамилия «Кутейкин» происходит от ироничного прозвища служителей церкви –

«кутейка», связанного с названием поминального блюда кути, которым нередко

угощались попы. Жадность, хитрость, желание наживы – основные черты персонажа.

В «Недоросле» характеристика Кутейкина полностью раскрывается в финале

комедии, когда мужчина требует большую оплату, чем заслужил.

Образ Кутейкина в комедии олицетворяет целый социальный класс невежественных,

алчных и корыстных попов-недоучек, которые, зная только основы грамоты, брались

за обучение молодых людей. Вводя в произведение этого персонажа, Фонвизин

разоблачал устаревшие нормы образования. Автор акцентировал внимание на том,

что сильную, всесторонне развитую личность Просвещения должны обучать светские

учителя по соответствующим учебникам, а не малограмотные семинаристы по

Псалтырю.

недобрый человек.

учитель грамоты, учит Митрофана читать и

писать. Кутейкин - дьячок (церковнослужитель

низшего разряда). Сам Кутейкин бросил учебу в

семинарии, испугавшись «заумных» наук.

Кутейкин плохой, малообразованный,

невежественный учитель. Кутейкин трусливый и